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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO:  INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GALLO (GRUPPO 
IL TUO COMUNE) SU QUANTO DICHIARATO DALL’ASSESSORE DONDI IN MERITO 
ALL’ASSOCIAZIONE TERRA STORIA MEMORIA NEL CONSIGLIO  COMUNALE DEL 
25/11/2014 
 
 
 
L’anno DUEMILAQUATTORDICI  il giorno  16   (SEDICI)  del  mese di  DICEMBRE  alle ore  19,30 

nella sala delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale. 

All’appello risultano: 

 

1) FAUSTO TINTI   Presente 

2) FRANCESCA MARCHETTI Presente   

3) DALL’OLIO FRANCESCO Presente  

4) TRAZZI STEFANO  Presente  

5) ROUIBI SARA   Presente 

6) BONDI ANDREA  Presente 

7) RANGONI MARTINA  Assente  * 

8) BORTOLOTTI CECILIA  Presente  

      9)     DI SILVERIO ALESSANDRO Assente *

    

        10)     PRUNI EUGENIO   P97resente 

11)    SEROTTI SILVIA   Presente 

12)     BERTOCCHI LAURA  Presente  

13)    GALLO GIANLUIGI  Presente  

14)    PARENTI MARIO   Assente * 

15)    GIANNELLA NICOLA O.        Presente 

16)    CHIAVARO ANDREA  Presente  

17)    BRINI KATIUSCIA   Presente  

 
Assessori presenti: Dondi Fabrizio, Muzzarelli Anna Rita, Farolfi Francesca, Cenni Tomas,  
 
Totale presenti: 14     Totale assenti:  3 
 
Partecipa alla seduta, il Segretario Generale,  dott.ssa Cinzia Giacometti 
 
Il Presidente del Consiglio, STEFANO TRAZZI, dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, 

dichiara aperta la seduta ed invita i Consiglieri a trattare l’argomento in oggetto, previa nomina degli 

scrutatori nelle persone dei Signori: 

1) Dall’Olio Francesco   2) Bortolotti Cecilia   3)  Giannella Nicola Ottavio   
 
(*) Assenza giustificata 
 



 
Il Presidente del Consiglio Stefano Trazzi: cede la parola al Consigliere. 

 
Capogruppo Gianluigi Gallo (Gruppo Il Tuo Comune): illustra l’interpellanza che si allega 
alla presente deliberazione. 

 
 Sindaco Fausto Tinti: rispondo in merito alla procedura. Non è mancanza di rispetto ma un 
errore di percorso, legato ad un’asincronia, certo cureremo meglio tutti gli aspetti; non parlerei di 
inesperienza, è stato fatto un errore, non vogliamo certo reiterarlo, non è per una gestione 
privatistica di risorse pubbliche, ma per l’attitudine a collaborare con le Associazioni. 
L’Assessore Dondi si sta impegnando molto sui bandi, va lodato, rimette in sesto cose che il 
precedente Assessore non era riuscito a concludere, c’è molto rigore metodologico soprattutto 
nella gestione dei contributi. 

 
Assessore Fabrizio Dondi: confermo, può esserci stato un errore formale, non mala fede.  
L’inaugurazione c’è stata......era già stata calendarizzata...  In merito alle locandine del Teatro 
Cassero non si tratta di originali ma sono copie, regolarmente richieste / autorizzate.  
Risponde alle altre domande. 
-I membri dell’Associazione, come da Convenzione, possono accedere ai locali all’archivio  
dietro regolare autorizzazione.  
-Ho l’elenco dei soggetti che hanno le chiavi dell’archivio: Biblioteca, P.M., Referente del 
Centro Civico, Manutentore, e allo stato attuale a una Cooperativa che sta lavorando per conto 
della Regione all’inventariazione dei documenti dell’archivio storico del Comune di Castel San 
Pietro Terme.  
-L’Amministrazione Comunale vigila sul rispetto delle regole riportate in convenzione.  
 
Capogruppo Gianluigi Gallo (Gruppo Il Tuo Comune): Chi dell’Amministrazione 
Comunale?  Qual è l’Ufficio? 
 
Assessore Fabrizio Dondi: “ L’Amministrazione”.  

 
Capogruppo Gianluigi Gallo (Gruppo Il Tuo Comune): Chi dell’Amministrazione 
Comunale?  Qual è l’Ufficio?  Chi è il Responsabile del Controllo sull’Associazione 
relativamente al solo materiale custodito, affidato ecc...Se voglio fare un controllo da chi vado?   
C’è un Responsabile? non lo sa l’Assessore, non lo sa il Sindaco??? Se vogliamo instaurare - se 
decidiamo di prenderci in giro, che tipo di rapporto vogliamo instaurare?.  Tutti i cittadini 
possono andare giù: sono accompagnati o no??? A un certo punto il dipendente comunale se ne 
va oppure deve stare a controllare che cosa fa il cittadino?Ci sarà un Responsabile di tutto questo 
- che non è l’Amministrazione Comunale  -  è una persona - è un  organo dell’Amministrazione 
Comunale: chi è?? 
 
Sindaco Fausto Tinti: L’Archivio: è materiale legato agli atti anagrafici e quindi la 
Responsabile è  la Dott.ssa Alessandra Giacometti. Il materiale che si trova invece a disposizione 
della Associazione… e quindi  ci sarà personale degli Affari Generali:  lo verifico Gallo poi te lo 
dico. Gli Affari Generali hanno in dotazione/ in gestione l’archivi; per quello che sono i 
documenti per lo svolgimento di attività culturali ce l’ha  l’Ufficio Cultura: la Responsabile è  
Dott.ssa Rita Lugaresi. L’accesso sarà normato  a seconda del tipo di documento. 
Gallo ti facciamo una comunicazione scritta a te e a tutti i Consiglieri. 

 



 



 



 
COPIA 

 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
    Il Presidente del Consiglio                             Il Segretario  Generale 
  F.to Geom. Stefano Trazzi                 F.to  Dott.ssa Cinzia Giacometti  

 
 
 
 
 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line di questo Comune per 

15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 – comma 1 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 a partire dal 

19/01/2015 

La presente è copia conforme all’originale. 

Lì,  19/01/2015 

                Il  Resp. Affari Istituzionali 

              F.to Claudia Chiusoli   

                    ______________ 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione, è diventata esecutiva ai sensi 

dell’art. 134 – comma 3 del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 il __________________. 

            

         Il Funzionario 

                                F.to  

______________ 

    

 


